

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 181 (16811) Среда, 24 сентября 1997 г.

Один пишем, два — в уме

Непростым был в этом году период подготовки к отопительному сезону. Минимум «живых» денег, плохая наполняемость городского бюджета снова не позволили горадминистрации выбраться из сложной системы взаимозачетов при организации огромного набора предзимних работ.

Во многом выручили угольщики, коллективы других крупных промышленных предприятий, произведших за лето ремонт более чем пятидесяти домов. И сегодня работает городской штаб по подготовке к зиме. «Умершвлненный» перестройкой координационный центр вновь стал необходим, поскольку еженедельно набирается «за глаза».

Тяжелым ударом для администрации стала бессрочная, как было заявлено вначале, забастовка более чем трети коллектива ведущего в городе муниципального треста жилищного хозяйства, а в нем трудится 2270 человек. С августа 1996-го не выдавали здесь полной ежемесячной зарплаты. Трестовцы стали водить в рабочую столовую членов своих семей, сидящих на голодном пайке. Огромный суммарный долг в 14 миллиардов рублей завис одинаково тяжело и над коллективом ТЖХ, и над городскими властями. В результате длительных переговоров последним все же удалось сломать упорство бастующих, пообещав за неделю выплатить 4,5 миллиарда рублей, а остальное погасить до 1 ноября.

Что же на сегодня? Если смотреть формально, картина выглядит неплохо. Муниципальное предприятие коммунальных котельных и тепловых сетей (МП ККТС) запустило в работу все котельные — неполадки лишь на двух, где летом украли электрокабель и трансформатор, купить же новые очень и очень нынче накладно. МП ТЖХ, еще не отошедший от стачки, сдал по актам ревизии 560 домов. Остались восемь, где завершают ремонтные работы на разводках и прочем шахтеры. К концу нынешней недели тепло поступит во все дома, заверяют

руководители треста. Пока его получают чуть больше трехсот. Без отпеления и три школы, пять из 25 муниципальных садинов, где еще идет ремонт, но тепла в эти жаркие дни просто не требуется.

Лето красное в городе не пропели. Тысяча людей по мере сил и финансов готовили его к зиме. Но говорить о полной и качественной подготовке уже за чертой официальных сроков, пожалуй, нельзя. При опрессовке трасс всплывают (буквально) многочисленные порывы. Задельвают, кстати, взрытые траншеи ремонтники безобразно, и город опять уйдет под снег в следах нашего невежества. Еще нужны разного типа задвижки, насосы, электромоторы, передвижное сварочное оборудование, ревизия того, что установлено за лето на котельных. До конца не решен вопрос с бесперебойной поставкой топлива на них (на «Энергетике», к примеру, запасов угля всего на неделю), ибо неясно, кто будет проплачивать железнодорожный тариф за поставку угля с наших шахт — у них денег на это нет.

Взрывоопасной остается ситуация и в МПТЖХ, и особенно в МПККТС, где долг по зарплате перевалил за 20 миллиардов рублей.

Раздобыть такую сумму горадминистрации без помощи сверху будет просто не по силам. Протестующие же телодвижения подателей тепла будут куда болезненнее жилкомхозовских.

Одним словом, местной власти не до сна. Единичку в сводной ведомости она написала, а два держит в уме: подводящая часть айсберга всегда больше надводной. Но ежедневная работа идет без паники, своим чередом.

Е. НОСЫРЕВ.

Актуально!



С песнями — на ярмарку

В минувшую субботу на городских рынках прошли ярмарки. В них участвовали все хозяйства района кроме ТОО «Новь», которому, очевидно, нечего было продавать. Набор сельскохозяйственной продукции не отличался особым разнообразием. Разве что подгорновцы прибыли со своей «изюминкой». Они предложили на продажу коня за 4 млн. целко-

вых. Хотя, как утверждают знатоки, он не потянул бы и на два миллиона. Так что «изюминка» осталась невостребованной. Быстрее других поняли, что торговать надо с умом, ариничевцы. Они не скупилась, где нужно, сбрасывали цену, рекламировали свой товар. Отсюда и доход: на семь миллионов «живых» пополнилась касса акционерного общества. Скром-

нее результат у панфиловцев, свердловчан. Спросом у горожан пользовались саженцы, которые привезли беловчане, продукция хлебокомбината. Несмотря на скромную выручку, ярмарка состоялась. Дело нужное, надо почаще проводить их, говорили руководители хозяйств. Здесь же поздравили ариничевцев и шаба-

новцев с окончанием уборки хлеба.

И еще: все желающие могли послушать песни в исполнении художественной самодеятельности разных коллективов района.

Л. ИВАНОВ.

На снимке: коллектив художественной самодеятельности села Панфилова после выступления перед горожанами.

Фото М. НИКОНОВА.

НАДО СМОТРЕТЬ ВПЕРЕД

Стабильно, в рамках плана, трудится коллектив участка № 1 шахтоуправления «Кольчугинское». Возглавляет его Александр Николаевич Шафигулин. В августе очистники участка выдали на-гора 45 тысяч тонн угля. Ровно столько предусматривалось планом. Больше могли бы в честь Дня шахтера, но были проблемы с гидравликой, много простояли из-за породы. Тем не менее, с заданием коллектив справился. В чем секрет его успеха?

Большая заслуга в общем успехе принадлежит звену, возглавляемому Алексеем Алексеевичем Забелиным. Он опытный горняк, на данном участке (и в звене) трудится более десяти лет. Пять лет уже — звеньевым. Хороший организатор, и на работе звена это чувствуется постоянно.

Да и подчиненные его под стать звеньевому. К примеру, горнорабочий забоя Евгений Миронов. Парень молодой, но не уступит многим опытным. Приехал в наш город после службы в армии и пришел на шахту. Горняцкий труд освоил быстро.

В числе тех, кто обеспечивает успешную добычу угля, начальник участка назвал также горнорабочего А. Н. Ивака-

ева, комбайнера В. П. Волкова, слесаря С. С. Гурина. И Александр Ивакаев, и Владимир Волков, и Сергей Гурин — члены звена Алексея Забелина.

Трудно переоценить в достигнутом успехе роль ремонтного звена. Оно

Рынок: проблемы, решения

обеспечивает фронт работ очистникам, на очередной смене ремонтирует его гидравлику, главный привод, секции. А иногда, если в том нужна и возможность, горняки сами включают в ремонт и помогают.

Как часы, всегда работает комбайн у В. И. Клясюка. Отлично организует труд ремонтного звена знающий специалист, мастер своего дела, звеньевым М. В. Маскаев. На хорошем счету и другие ремонтники.

Заслуживают всяческих похвал и те горняки, которые готовят гидравлику. Комплекс старый, изношенный и специфический. Таких на руднике больше нет. А значит, и запчастей к ним нет. Один бог знает, за счет чего выкручиваются гидравлисты, из чего собирают они свою технику. Но держат они ее, если и не в идеальном

порядке, то нормальный ритм работы обеспечивают. В числе обслуживающих гидравлическую систему комплекса — В. П. Мещеряков и В. М. Петрушкин. Василий Павлович работает здесь уже давно, человек, как говорится, свой, надежный,

в деле проверенный. Владимир Михайлович же пришел на участок примерно полгода назад, но уже показал себя толковым специалистом. Следует, по мнению А. Н. Шафигулина, сказать о стабильной работе слесарей. Это А. А. Кулинич, А. Н. Перевалов, В. А. Зотов. Они постоянно поддерживают в исправном состоянии ленту, автоматику, электрическую часть, другое шахтовое хозяйство, вовремя и качественно ремонтируют его.

Уверенно начали очистники участка № 1 и сентябрь. План, как и в августе, у них 45 тысяч тонн. Однако они намерены выдать на-гора к концу месяца не меньше 50 тысяч. Правда, в первой половине месяца они сутки простояли, но не по своей вине. Но задолженность уже погасили и идут в ритме плана. Проблем

больших сейчас у горняков нет. Были они в августе с гидростойками, которые часто выходили из строя. Садилась секция, а ремонту они не подлежат, и заменить их нечем.

Случались большие простои из-за породы. Но к концу августа коллектив получил девять новых гидростоек. Правда, надо бы, по-хорошему, еще примерно столько же. Но даже то, что они имеют, позволяет надеяться, что, приложив максимум организованности и упорства в работе, поставленной цели шахтеры участка достигнут.

Хотя с середины сентября часть людей руководство намерено отводить на подготовку лавы № 1303, монтаж которой уже заканчивается. Сначала там станет работать пока что одно звено, потом перейдет второе. Они будут готовить путевое хозяйство, начнут устанавливать сланцевые заслоны. А к концу октября намерены начать ее раскачивать. Надо смотреть вперед. Угля в старой лаве осталось примерно до конца ноября. Если не позаботиться заранее, то можно задержать добычу угля. А значит, отстать от плана. Горняки участка уверены: такого с ними не случится.

А. КОЛЧИНА.

НАРКОМАНИЕЙ названа болезнь, вызванная систематическим употреблением веществ, включенных в список наркотиков, и проявляющаяся зависимостью от этих веществ - психической, а иногда и физической.

Токсикомания представляет собой болезнь, проявляющуюся подобной же психической, а иногда и физической зависимостью от вещества, не включенного в официальный список наркотиков.

Зависимость отмечается овладевающим желанием или неодолимым влечением продолжать употребление данного вещества, добывая его любыми путями; тенденцией увеличивать дозу, обнаруживая рост толерантности (устойчивости к наркотику); возникновением индивидуальных и социальных проблем, связанных с употреблением наркотика. Это научное объяснение, что такое наркомания.

Ну, а если выразиться более понятно, то наркоманию можно сравнить с капканом, который обязательно захлопнется на определенной стадии заболевания. Захлопнется потому, что с периода предпочтения одного наркотика (длительность этого периода от нескольких недель до нескольких месяцев, так как чувствительность строго индивидуальна) возникают психическая зависимость и обменные изменения внутри организма.

Психическая зависимость проявляется навязчивой мыслью о желательности употребления определенного наркотика. С течением времени прежняя доза уже не вызывает эффекта, поэтому наркоманы увеличивают первоначальную дозу в десятки и сотни раз. В среднем в месяц на наркотики тратится до 1,5 млн. рублей у одного человека.

Когда присоединяется физическая зависимость, то потребность в наркотике такая же, как в пище.

Наркомания во всем мире, и у нас в частности, приобрела характер эпидемии. Одной из причин этого является своеобразная «заразность» этого заболевания. Один наркоман в течение своей жизни вовлекает в наркотизацию до 10 здоровых людей. Естественно, вовлечь можно не всякого. Для заболевания должна быть еще и предрасположенность. Наркоманией чаще заболевают в возрасте до 20 лет.

Предрасположенность бывает у подростков с определенной готовностью к наркотизации, их характеризует: личностная психическая (эмоциональная и интеллектуальная) и социальная незрелость, волевая слабость, склонность к

безделью, зависимость, подчиняемость, готовность подражать другим, следовать за лидерами, в том числе отрицательными; стремление получить любым путем и как можно быстрее удовольствие, новые впечатления и ощущения; неумение контролировать и регулировать свое поведение, реакции, эмоции - с импульсивностью в поступках, не-

рования, мышления - его качества, темпа.

В обобщенном виде можно говорить о двух типичных вариантах состояния опьянения - с преобладанием явлений торможения нервной системы или ее возбуждения.

В первом случае наблюдается общая вялость, малоподвижность, сонливость, иногда переходящая в поверхностный, лег-

действие некоторых одурманивающих средств вызывает развитие разнообразных галлюцинаций, и со стороны видно, что больной живет в особом мире психологических переживаний.

Должны настораживать изменения уровня активности подростка, снижение ее по утрам - с вялостью, сонливостью и повышением к ночи - с резким оживлением, длительным бодрствованием, вплоть до полной бессонницы. Могут наблюдаться чередование бессонницы с длительным, глубоким и беспокойным сном, смена периодов отказа от еды приступами повышенного аппетита, прожорливости, особенно в отношении сладких и жирных блюд, а также повышенной жажды.

Изменяется в худшую сторону внешний облик подростка: это значительное похудение или прибавление в весе; «сальность», пигментация кожи лица, необычное ее покраснение или побледнение; отеки, круги, «мешки» под глазами; необычный блеск или тусклость глаз; изменение величины зрачков, появление желтушности склер или кожи.

Все большие трудности в учебе объясняются падением психофизического тонуса, расстройствами памяти, внимания, снижением интеллектуальных возможностей в целом.

Потеря интереса к учебе, прижим увлечениям сочетается с появлением новых компаний, о которых подросток не любит рассказывать.

Учитывая, что до периода предпочтения какого-либо наркотика (в случае, если подросток уже начал его употреблять) проходит от нескольких недель до нескольких месяцев, терять время нельзя. Потом будет поздно. Будьте внимательны! Уделите своим детям столько внимания, сколько хотите, чтобы они уделяли вам в вашей старости.

Проконсультируйтесь в анонимном подростковом наркологическом кабинете, если вас что-то тревожит в ребенке.

Консультации проводятся ежедневно, анонимно, по желанию родителей без постановки на учет. Здесь же вы, в случае необходимости, можете приобрести специальную литературу и фитосборы (сборы трав, благоприятно действующих на нервную систему подростка и профилактирующих развитие наркомании).

Адрес кабинета: спорткомплекс шахты имени 7 Ноября, прием ведется ежедневно с 17 до 19 часов, кроме субботы и воскресенья.

В. САВЕЛЬЕВ.
Психиатр-нарколог.

От общения с этим врачом, от его доброй улыбки на душе становится радостно.

Пусть доброта и ласка Николая Николаевича Крахманова сделают добрыми всех окружающих.

М. БОРЯК.
Инвалид I группы.

Капкан, который обязательно захлопнется

• Актуально! •

критичностью, низкой устойчивостью к психическим нагрузкам, конфликтам, плохой приспособляемостью к новым, сложным ситуациям; неправильная самооценка, завышенная или низкая, способствующая избыточной тревожности, напряженности, повышенной потребности к разрядке любым способом.

К одурманивающим веществам могут прибегать подростки в невротическом состоянии - в связи с острым или длительным конфликтом в семье, школе, переживаниями, одиночеством, отсутствием близких друзей или из-за разрыва с ними, неудач в отношениях с противоположным полом. Среди подростков выделяется «группа риска» с большой склонностью к наркотизации и алкоголизации. В нее включаются подростки с особенностями характера, поведения и реагирования, о которых я уже сказал, развившимися как вследствие дефектов воспитания или наличия психотравмирующей ситуации, так и обусловленными психической болезнью или органической мозговой патологией в результате травм головы, инфекционных заболеваний; с отягощенной наследственностью наркологическими или психическими заболеваниями; педагогически запущенные, воспитывающиеся в социально неполноценных, проблемных, неблагополучных семьях, члены которых склонны к злоупотреблению алкоголем, асоциальному и криминальному поведению.

Общими признаками состояния наркотического опьянения являются нарушения сознания различной глубины, изменения состояния двигательной сферы, настроения, нарушения поведения, реагирования, мышления - его качества, темпа. В обобщенном виде можно говорить о двух типичных вариантах состояния опьянения - с преобладанием явлений торможения нервной системы или ее возбуждения. В первом случае наблюдается общая вялость, малоподвижность, сонливость, иногда переходящая в поверхностный, лег-

ко прерываемый извне сон; затруднения при попытках общения; бледность, вялость мимики, замедленность, нечеткость, иногда полная неразборчивость речи, замедленность движений, нарушение координации, равновесия, походки, эмоциональная заторможенность, подчас безразличие, апатичность.

Во втором случае преобладает психическое и двигательное возбуждение: повышенная, а нередко избыточная активность, суетливость, непоседливость в действиях, затрудненная концентрация внимания, повышенная отвлекаемость, быстрая речь, многословие с частым уходом от темы разговора, ответами не впопад, повышенный фон настроения, веселость, чрезмерная смеливость, вплоть до приступов беспричинного, подчас внезапного смеха.

Возбуждение может усиливаться, сопровождаться раздражительностью, гневностью, приобретать злобно-агрессивный характер - с выяснением отношений, дурашливостью.

Практически всегда меняется частота сердцебиения, пульса, появляется избыточная влажность или сухость кожи.

Характерны глаза: мутные, застывшие, налитые кровью или лихорадочно блестящие. Меняется ширина зрачков - от «точечных» до огромных, не реагирующих на свет. Обязательно страдает почерк, вообще способность к тонким и точным движениям. Нарушается мышление, способность к пониманию, осмыслению происходящего вокруг, к анализу, обобщению, к решению даже простых логических или математических задач.

И улыбкой лечит

не получая зарплаты за свой труд, Николай Николаевич приходит на вызов домой к больному с доброй и светлой улыбкой на лице. Внимательно выслушает, даст дельные

советы по лечению.

Николай Николаевич никогда не торопится уходить от больного, никогда не огорчит, не травмирует его душу, разговаривает ласково, вежливо.

ОТ ВСЕГО сердца благодарю врача-терапевта поликлиники N 5 г. Польшаева Николая Николаевича Крахманова. Это замечательный врач. Он является символом доброты, милосердия и сострадания к больным людям.

В такое тяжелое время,

Добрые строки

Я хочу, шофер, чтоб тебе повезло!

На польсаевском маршруте N 8, между шахтами «Заречная» и «Кузнецкая», обслуживают пассажиров замечательные шоферы Валерий Иванович Фомин и Алексей Алексеевич Бурлаков. Примерно год тому назад на линии было по три автобуса. Интервал движения был меньшим. Но наступили иные времена, и теперь на линии только один автобус - «гармошка» МАН. Интервал движения составляет теперь более часа. Но есть четкий график движения автобуса на весь день. Причем этот график висит в салоне, и каждый желающий может себе его записать. Водители четко придерживаются графика. В салоне всегда чисто, уютно, звучит негромко музыка. Водителям в работе помогают молодые девушки-кондукторы Вероника и Ольга. Они всегда доброжелательны, вежливы, а еще чуткие и улыбающиеся.

От имени очень многих пассажиров желаем слаженному экипажу здоровья, успехов, терпения и личного благополучия!

Л. СУХОВА.

Подарок к празднику

В начале августа я обратился на мебельную фабрику к директору Н. Д. Борисову. Он выслушал мою просьбу и попросил набросать чертеж моего спецзаказа - кресла для инвалида-пенсионера. Через несколько дней я вновь встретился с Николаем Даниловичем. Он взял мой чертеж, вызвал конструктора Марину Проняеву. Мы с ней обсудили все детали, и она попросила прийти через 10-12

дней. В назначенное время заказ был готов. Сделали очень хорошо и бесплатно. Для инвалида-шахтера это был отличный подарок. Я искренне благодарен за чуткое, доброе отношение директору мебельной фабрики, конструкторскому бюро, работникам машинного цеха. Пусть доброты не оставляет их!

В. ЕРОХИН.

Инвалид II группы.

И в выходные работает

Пенсионеры дома воскреcенье. Мы его ласково называем «сыночек» и «кормилец», потому что он стал нам родственником и близким. Анатолий Павлович Красному. Мы очень рады, что такой человек обслуживает наш дом. Он всегда корректен, внимателен, радушен. Это человек долга, он отлично понимает, как сейчас трудно живется старым людям, и старается хоть словом утешить (если не всем сразу хватает денег на выплату пенсий), а по мере их поступления старается вовремя доставить - даже если это

В. ПУТИЛИНА,
Л. БУСЫГИНА,
Г. ВАСИЛЬЕВА и
другие, всего 9
подписей.

На Дачный идет Любаша

Мы, жители 1-го Дачного. Потому что она сама со всеми приветлива, ко всем своим адресатам относится очень хорошо. Нелегкую свою работу почтальона Любовь Александровна исполняет добросовестно, любит ее. А мы, получатели, любим своего почтальона, желаем ей сохранить ее доброту, приветливость.

20 сентября у нашей Любаши (Люба - так ее называют все пожилые люди, а остальные обращаются к ней почтительно, по имени и отчеству) был юбилей.

Все, кто знал об этом, поздравляли Любу, желали ей всего самого лучшего, самого доброго.

ПРОТАСЕНКО,

ПЕЧЕРКИНА,

БУЖНИКОВА

и другие жители,
всего 20 подписей.

ФУТБОЛНИК



№ 61

ЗАРЯ

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

ЧУДЕС НЕ БЫВАЕТ

«Заря» - «Локомотив» (Чита). г. Ленинск-Кузнецкий, 19 сентября, стадион «Шахтер», три тысячи зрителей. Счет 0:2.

«Заря»: Потапов, Соенко, Барышев, Мусин, Виноградов, Янотовский, Гумеров (Богочев, 46), Дзюбенко, Яркин, Егоров, Топоров (Булейко, 67).

«Локомотив»: Дьяконов, Неровный, Недорезов, Попов, Бодялов, Евлевский, Кварацхелия (Крейсман, 47), Алхимов, Макиенко (Середин, 62), Галимов (Поляков, 85), Богданов.

Главный судья - судья республиканской категории Василий Шипко (Москва).

Голы: Алхимов (59-я минута), Поляков (84-я минута). Наказания: Неровный, Попов (желтые карточки).

Фразу, вынесенную сегодня в заглавие этого репортажа, обронил тренер-администратор «Зари» А. С. Скоропупов, когда болельщики, не дождавшись финального свистка, группами покидали стадион. Ох и наслушались тренеры в свой адрес оскорблений! Что подедаешь? В людях накопилась негативная энергия, связанная с общей нестабильностью, отсутствием денег, да тут еще «ведром помоев» полили нынеш-

нее городское руководство московские журналисты... Требовался хоть глоток свежего воздуха, хоть капля чистоты, в поисках которых пришли болельщики на стадион...

Начинался матч неплохо. Уже на пятой минуте создалось опасное положение около ворот «Зари», но Игорь Потапов кулаком отбил мяч, спасая положение команды. На десятой наш вратарь тоже разгадал маневр соперника, отбив мяч. Затем ата-

ка перешла на половину «Локомотива». Вроде бы, около ворот читинских футболистов разыгрывались хорошие комбинации, вот-вот готовые завершиться голом, но ничего не получалось, пока, наконец, первый тайм не закончился.

«Чувствуется, что победить «Локомотив» будет непросто, - рассуждали в перерыве болельщики, - читинцы не слабаки. Хотя бы уж ничья».

Можно себе представить, как радостно встретили зрители решение главного арбитра, зафиксировавшего касание мяча рукой футболистом гостей, об одиннадцатиметровом в ворота «Локомотива». Один на один с вратарем вышел Геннадий Дзюбенко. Свисток. Удар... Павел Дьяконов, разгадав направление, отбивает мяч. Это случилось на 56-й минуте. А на 59-й в от-

ветной атаке читинцам удалось забить первый гол в наши ворота. Заринцы тоже атаквали. Со стороны казалось, что инициатива на нашей стороне. Но удары сыпались то выше, то правее, то левее. «Не ладится сегодня», - вздыхали болельщики. Когда же на 84-й минуте в ворота «Зари» влетел второй мяч, болельщики махнули рукой.

Конечно, это всего лишь игра, к тому же, домашняя, когда выпадает редкая возможность посмотреть футбол между командами мастеров. Мы болели и не выздоровели - бальзама не было, праздника не получилось. Но через пару дней - 26 сентября - наша команда встречается на выезде с «Нефтехимиком» в Нижнекамске, затем с «Ладой» (Димитровград), занимающими соответственно десятое и четвертое места. Конечно, чудес не бывает, но мы все же надеемся на удачу заринцев.

Н. БАРАНОВА.

СЕРГЕЙ Егоров появился в нашей команде во втором круге чемпионата - болельщики узнают его под номером «10» в основном составе «Зари». Между тем, он далеко не новичок в футболе.

- Родом я из Темиртау, - рассказывает Сергей, - и с самого детства с мячом дружу: сначала играл в дворовой команде, потом - в городском «Булате».

Вспоминая то время, Сергей связывает с совершеннолетием свою настоящую тягу к большому футболу: четыре года он играл в команде мастеров карагандинского «Шахтера», затем тренер камышинской команды С. Павлов пригласил его в свой коллектив. Сергей уже и четырехмесячные заграничные сборы провел в «Текстильщике», но...

Прежние хозяева «заломили» за меня баснословную цену, - вздыхает С. Егоров, - что оказалось не по силам моей новой, как мне хотелось думать, футбольной семье. В самый последний момент мне пришлось вернуться в прежний коллектив и играть в Казахстане до окончания контракта.

Новый сезон в прошлом году для С. Егорова начинался в Камышинской «Энергии», игравшей уже в первой лиге. «Ребята, верните былую славу

команде, добейтесь выхода в высшую лигу», - призывали спонсоры из Москвы, обещая футболистам золотые горы... И правда, создали команде идеальные условия, собрали перспективных игроков. Но фортуна коварна: в

ми в Москве позаботиться о будущем.

- За неделю между первым и вторым кругами чемпионата, когда проходила дозаявка игроков, мне поступило немало предложений, - говорит Сергей. - Чуть было не со-

НОВЕНЬКИЙ



команде не сложились отношения, ребят «распродали», чтобы поддержать на финансовом плаву основной состав. «Энергия» доигрывает этот сезон, потеряв надежду на выход в высшую лигу. Так что перспективным игрокам «Энергии» приходится вместе со своими агента-

гласился поехать в Ижевск, в команду «Газовик-Газпром», уже и условив с руководителем обговаривались, в которых, кстати, мы и не сошлись. Была возможность играть в Финляндии - агент в Москве почти все устроил. И вот за два часа до конца заявки, когда уже грус-

тные думы одолевали, что не смогу ни в какую команду «заявиться», меня «обнаружил» начальник команды «Заря» Анатолий Михайлович Самков.

Судьба? Кто знает. Одно можно сказать точно: в лице Сергея Егорова наша «Заря» сделала хорошее приобретение. Новенькому тоже нравится команда, тренеры, добрые отношения. А насчет того, есть ли у «Зари» будущее, Сергей уверенно ответил: «Я верю в команду. Мы еще попортим нервы противнику».

И все же этот добрый малый серьезно подстраховался на будущее: закончил строительный техникум по специальности: техническое обслуживание и ремонт автомобилей, затем - педагогический институт, получив в дальнейшем возможность работать менеджером по спорту или учителем физкультуры. В свои двадцать четыре года он уже обзавелся семьей, где в его отсутствие жена Света воспитывает двухлетнего наследника. «Пока я здесь играю, он в Камышино подрастает, - шутит Сергей, - глядишь, и меня заменит, как я в свое время заменил отца, игравшего в команде мастеров. Вот уже и династия футбольная вырисовывается...»

Н. ВЕРЕСК.
Фото М. НЕЧАЕВА.

«Сегодня не тот футбол» -

Так, немного подумав, ответил на вопрос корреспондента: «Ваше мнение о первой лиге нынешнего чемпионата?» инспектор матча, судья Всесоюзной категории Л. Э. БЕРКОВ.

Последние двадцать лет Леонид Эмильевич возглавляет федерацию по футболу Приморского края, плюс уже четыре года стоит во главе межрегиональной федерации Дальнего Востока, являясь членом исполкома Российского футбольного союза. У Л. Э. Беркова богатое спортивное прошлое: 23 года он судил высшую лигу по хоккею с мячом, одновременно был судьей, обслуживающим всесоюзные соревнования первой и второй лиг по футболу. Пока позволял возраст (сейчас ему 66 лет), играл в футбол и хоккей за команду мастеров.

- Вся моя жизнь связана с футболом, - рассказывает Леонид Эмильевич. - В начале трудовой биографии я служил военным инженером, заочно закончил школу тренеров, затем - Омский институт физической культуры, после чего работал с армейскими командами.

- Леонид Эмильевич, почему же сегодня не тот футбол?

- Мне с горечью приходится это констатировать, но по сравнению даже с прошлым годом он выглядит хуже. Имеется в виду и мастерство футболистов, и качество игры... Наблюдая команды, чувствуется большое различие между лидирующими коллективами, занимающими в турнирной таблице с первого по четырнадцатое места и теми, кто расположился ниже. Прежде всего это связано с финансовой нестабильностью, которая не позволяет командам усилить составы классными игроками, ведь все они больших денег стоят. Та же нестабильность, вернее отсутствие средств, не позволяют как следует проводить тренировочный процесс в команде, питание и медицинское обслуживание игроков, своевременную зарплату, премирование и другие материальные стимулы, характерные, например, для прошлогоднего чемпионата. Дело еще и в том, что клуб сам по себе должен быть сильным, независимо от администраций городов, краев и областей. В общем, какая страна, такой и футбол.

- Леонид Эмильевич,

кроме уже названного, что входит в функции инспектора матча?

- Прежде всего, я отвечаю перед профессиональной футбольной лигой и Российским футбольным союзом за проведение данного матча, являясь представителем высшестоящих органов. Моя задача - проверить

подготовку стадиона, охрану игроков, судей и зрителей сотрудниками УВД, поведение на поле игроков и руководителей клубов. А после игры я слежу за правильным оформлением документации, благополучным отъездом игроков, как, впрочем, и их размещением в гостиницах по прибытии. К сожалению, ничего нельзя поделаться с разбросанностью обозначенных для матчей городов по всей России: от Кавказского региона, центральной части страны и до Дальнего Востока. Перевозы очень сильно физически изматывают футболистов, что тоже негативно сказывается на результатах.

- В нашем городе вы не впервые, по крайней мере, в мае текущего года инспектировали здесь матч...

- Да, в Ленинске-Кузнецком я бываю ежегодно один-два раза по долгу службы. У меня всегда остается хорошее впечатление о вашем гостеприимстве, да и при мне ни разу не возникало на поле или вне его во время матча никаких инцидентов. Думаю, что и в дальнейшем я не буду разочарован. Что же касается результативности - пусть всегда побеждает сильнейший.

Н. БЛАНШ.

ТАБЛИЦА

игр чемпионата России по футболу.
Положение на 24 сентября

Команды	И	В	Н	П	Мячи	О
1. Уралан	32	24	5	3	55-12	77
2. Metallург	32	19	6	7	54-27	63
3. Сокол ПЖД	33	17	9	7	44-28	60
4. Лада (Д)	33	15	8	10	62-55	54
5. Спартак	32	16	3	13	50-38	51
6. Локомотив С-П	33	14	10	9	36-30	51
7. Локомотив (Ч)	33	15	3	15	38-46	48
8. Газовик-Газпром	32	14	6	12	32-29	48
9. Анжи	32	14	5	13	47-44	47
10. Нефтехимик	33	14	4	15	34-38	47
11. ЦСК ВВС-Кристалл	33	13	8	12	48-38	47
12. Динамо	32	13	7	12	42-44	46
13. Сатурн	33	13	6	14	45-42	45
14. Лада (Т)	33	12	8	13	42-46	44
15. Кубань	32	13	4	15	50-57	43
16. Иртыш	32	11	11	10	37-38	43
17. Дружба	32	12	5	15	40-50	41
18. Энергия	33	9	8	16	41-50	35
19. Заря	32	9	8	15	26-38	35
20. Уралмаш	31	8	8	16	40-50	29
21. Торпедо	33	7	2	24	23-55	23
22. Луч	33	4	10	19	22-52	22

Чтобы друг не стал врагом

За восемь месяцев текущего года в нашем городе произошло 302 пожара, ущерб от которых составил 226861000 рублей. В огне погибли четырнадцать человек.

Кончилось лето. С наступлением первых холодов увеличилось и количество пожаров в городе. Как показывает многолетняя практика, именно на осенне-зимний период приходится

основное количество пожаров. Причиной их возникновения остаются из года в год прежние: неосторожное обращение с огнем, короткое замыкание электропроводки, неправильное устройство и эксплуатация печного отопления, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электронагревательных приборов.

Особую тревогу вызывает осенняя уборка территорий дворов, огородов. От сжигания сухой травы, листьев, мусора создается угроза распространения пожаров на большие площади, угрожая жилому фонду, предприятиям. Люди, особенно дети, радостно смотрят на огонь, поддерживают его и нередко упускают момент, когда он набирает силу. Поэтому не будьте равнодушны к незначительным возгораниям, ведь это очаг большого пожара!

В настоящее время идет интенсивная заготовка сена, дров на зиму. При обследовании жилого сектора работники госпожнадзора сталкиваются с фактом, что горожане, как правило, не задумываются о последствиях, к которым может привести неправильное хранение сена, - складировать его вблизи домов или надворных строений. Нередко от сена, загоревшегося от искры, принесенной ветром из печной трубы, или брошенного нечаянно окурка, сгорают и дом, и другие постройки.

Поэтому следует помнить, что хранение сена на участках жилых домов разрешается только в закрытых сеновалах в количестве двухнедельных запасов и на расстоянии 15 метров от всех строений и линий электропередач. В противопожарных разрывах между жилыми домами запрещается складывать дрова, хворост.

С наступлением холодов увеличивается продолжительность топki печей, пользование электроосвещением и бытовыми электронагревательными приборами. Причем некоторые граждане и руководители объектов для обогрева помещений применяют всевозможные кустарные электрообогреватели, создавая тем самым пожарную опасность. Так,

Служба «01»

из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации бытового электронагревательного прибора 30 августа возник пожар в квартире N 4 по проспекту Кирова, 90.

По этой же причине обгорели постельные принадлежности в квартире N 73 по улице Зварыгина, 30. А от электронагревательного прибора кустарного изготовления, оставленного включенным без присмотра, 3 сентября сгорел дом по улице Павлова, 9.

Перед началом отопительного сезона необходимо провести осмотр печи и дымохода и своевременно устранить все неисправности, отремонтировать их, вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке и выше кровли. Для розжига печей нельзя использовать легковоспламеняющиеся жидкости, солому. Правилами пожарной безопасности запрещается в жилых домах самовольно устанавливать временные печи. Также необходимо очистить чердачное помещение от ненужного хлама, сгораемых материалов, нельзя там хранить бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости.

В зимнее время, с наступлением морозов, нередко происходит замерзание водопроводных, канализационных и труб центрального отопления. Пренебрегая мерами пожарной безопасности, их нередко отогревают пламенем факелов или паяльных ламп, что, как правило, приводит к пожарам. Для отогревания таких труб рекомендуется применять горячую воду или нагретый песок.

В зимнее время, с наступлением морозов, нередко происходит замерзание водопроводных, канализационных и труб центрального отопления. Пренебрегая мерами пожарной безопасности, их нередко отогревают пламенем факелов или паяльных ламп, что, как правило, приводит к пожарам. Для отогревания таких труб рекомендуется применять горячую воду или нагретый песок.

И. ВАХРУШЕВА.
Младший инспектор ПЧ-2.



С РЫБАЛКИ.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Капусту - к горлу, лепешку - на грудь

Насморк, кашель, больное горло... Как самостоятельно помочь себе, руководствуясь принципом «не навреди»? Среди хорошо известных способов борьбы с этой напастью в арсенале народных средств есть немало эффективных, но, к сожалению, малораспространенных методов лечения простуды.

При ГРИППЕ и ОРЗ чаще всего нам досаждают кашель. Смешайте в равной пропорции мед и муку. Если мед жидкий, то муки положите полторы или две части. Масса должна по консистенции напоминать пластилин. Положите лепешку толщиной не менее 0,5 см на область бронхов. На нее полиэтиленовый пакет и хлопчатобумажную салфетку. Затем обвяжите грудь шерстяным шарфом. Медовый компресс держите не менее трех суток, при этом выходить из дома нельзя. Лучше всего дожидаться, пока лепешка не засохнет и не отпадет сама по себе. Попробуйте, это очень эффективное, неоднократно проверенное средство. Ограничение здесь одно - аллергическая реакция на мед.

В этом случае лучше воспользоваться другим рецептом. Возьмите 8-10 очищенных луковиц, головку чеснока, мелко порежьте, залейте горячим молоком и доведите овощи на медленном огне до мягкости. Смесь отожди-

те, процедите. Этот настой пьют непременно в горячем виде по одной столовой ложке несколько раз в день.

По рецептам народной медицины

ЛЮДЯМ СО СЛАБЫМИ БРОНХАМИ очень полезно весной пить березовый сок, смешанный с теплым молоком и небольшим количеством муки. А если слабым местом оказалось ГОРЛО, то поможет такое, не совсем обычное полоскание. Возьмите 3 стакана. В первом разведите таблетку гидроперита (перекись водорода). Во втором - марганцовку (раствор должен быть розового цвета). В третьем - таблетку нистатина. Из первого сделайте один глоток. Удерживая жидкость во рту, глотните из второго стакана. Этой смесью и полощите горло. В результате химической реакции высвобождается кислород, который орошает горло, а использованная

при полоскании жидкость обесцвечивается. Третий глоток делается из третьего стакана, и также полощут горло. За один раз надо выполоскать содержимое всех трех стаканов. Если такую процедуру делать 3-4 раза в день, то очень скоро воспалительный процесс пойдет на убыль.

Но кому-то такое лечение может показаться хлопотным, да и нужные таблетки не всегда под рукой. Тогда поступите так. Отберите в кочане капусты самые сочные, самые мясистые листья, слегка отбейте их так, чтобы выступил сок. Приложите к горлу, обвяжите полиэтиленовым пакетом и шерстяным шарфом. Проще уж ничего не придумаешь, а результат не заставит себя ждать.

Хуже всего лечится НАСМОРК. Но свежесжатому соку свеклы, смешанному с 30-процентным раствором меда, незапущенный насморк вполне «по силам». Капать 3-4 раза в день по 4-5 капель.

При ХРОНИЧЕСКОМ РИНИТЕ приносит облегчение такая процедура. Нюхать каждые полчаса нашатырный спирт, но не обвими ноздрями сразу, а поочередно: закрыть одну, другую нюхать, потом наоборот.



Раису Федосеевну Русакову с днем рождения!
Желаем здоровья и счастья,
Достатка в доме, теплоты.
Синь неба, даже в день ненастья,
И вечной, вечной красоты.
Чтоб ангел твой, тебя оберегая,
Крылом надежно укрывал от бед!
Будь счастлива, Раиса дорогая!
Дай Бог тебе прекрасных долгих лет!

Тополя, Ташлыкова.
Дорогого, любимого сына и брата **Юрия Георгиевича Денисова** с юбилеем!
50 январей,
50 декабрей
Пролетели, как миг, над твоею судьбой.
Только годы не лгут - По вискам, по глазам не бесследно бегут.
Желаем тебе, дорогой юбиляр,
Здоровья, бодрости, успеха
И сохранить душевный дар
Еще хотя бы на полвека.
Папа, мама, брат Александр, сестра Ольга.

Ленинск-Кузнецкое полиграфобъединение выражает соболезнование Анатолию Михайловичу Мишину по поводу смерти отца
КАРЕЛИНА
Владимира Ивановича.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подпечатан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 5259
Цена одного экземпляра - 600 руб.